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льну дії. Герніарін пригнічує ріст Curvalaria 
lunata і Aspergillus niger. Отже Lavandula 
angustifolia має великий потенціал для створення 
нових лікарських засобів на основі БАР цієї си
ровини. В той час як за кордоном виробляється 
понад 20 препаратів на її основі, вітчизняною 
промисловістю випускається лише один лікар
ський аерозольний препарат «Лівіан», з раноза
гоювальною дію. Тому метою нашої роботи бу
ло дослідити терпеноїдний склад ефірної олії 
лаванди вузьколистої, яку виростили та загото
вили в АР Крим.

Об'єктом дослідження була ефірна олія з кві
ток Lavandula angustifolia, яка була одержана 
методом гідродистиляції згідно методики ДФУ.

Вивчення якісного складу та кількісного вмі
сту терпеноідів проводили методом газової хро
матографії на газовому хроматографі (ГХ) 
Agilent Technology 6890 з мас-спектрометрич- 
ним (МС) детектором 5973 при таких парамет
рах: колонка кварцова, капілярна НР-5, довжи

ною 30м, внутрішній діаметр - 0.25мм, темпера
тура термостата програмувалася від 50°С до 
250°С зі швидкістю 4°С/хв, температура інжек
тора - 250°С, газ носій - гелій, швидкість потоку 
1 мл/хв. Перенесення від ГХ до МС прогрівалося 
до 230°С. Температура джерела підтримувалася 
на рівні 200°С. Ідентифікація терпенів проводи
лась на основі порівняння отриманих мас- 
спектрів з даними бібліотеки NIST05-WILEY 
(близько 500000 мас-спектрів). Індекси утриму
вання компонентів розраховували за результа
тами контрольних аналізів речовин з додаванням 
суміші нормальних алканів (Сю-Сі8). Кількісний 
вміст кожного компонента, у відсотках, визнача
ли методом внутрішньої нормалізації.

В досліджуваній ефірній олії лаванди вузь
колистої виявлено 58 речовин, серед яких домі
нуючими компонентами були ліналоол, ліналі- 
л ацетат, геранілацетат, лавандулол, камфора, 
борнеол, лімонен, 1,8-цинеол, а-терпінеол та 
лавандулілацетат.
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ВИВЧЕННЯ ПСИХОЛОГІЧНОЇ АДАПТАЦІЇ СТУДЕНТІВ ПРИ НАВЧАННІ У 
ВИЩОМУ НАВЧАЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ 
Глазков Е.О.
ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка»

Метою роботи було вивчення адаптаційних 
можливостей організму студентів та рівня три
вожності у процесі навчання в навчальному за
кладі. Основна група сформована зі студентів 
першого року навчання інституту фізичного ви
ховання, а контрольна -  з учнів 11 класів загаль- 
ньо-освітньої школи №17 м. Луганська. Оцінку 
адаптаційних можливостей особистості прово
дили за багаторівневим особистісним опиту- 
вальником «Адаптивність» (МЛО-АМ). До
слідження рівня тривожності проводили за стан
дартною методикою Ч. Д. Спілбергера. При до
слідженні особистісного адаптаційного потен
ціалу встановлено, що контрольна група має 
більш високі показники адаптованості в 
порівнянні з основної групою, а 50 % всіх пер
шокурсників відчувають порушення процесу

адаптації. Середні показники ситуативної три
вожності основної групи становили 41,5±1,68 і 
були достовірно вищими показників контроль
ної групи 25,97±1,35 (р<0,001). Показники 
помірного і високого рівня особистішої триво
жності в основній групі становили 41,39±0,82 і 
50,0±0,63 та спостерігалися в 60 % (18 осіб) і 40 
% (12 осіб) відповідно. Відповідні показники в 
контролі становили 38,05±1,15 (19 осіб -  63 %) і 
52,0±2,38 (8 осіб-27% ).

Таким чином, результати свідчать, що про
блеми процесу адаптації відчувають 30 % всіх 
першокурсників і лише 70 % студентів мають 
задовільний рівень адаптації. Також, результати 
дослідження свідчать про наявність високого 
рівня особистісної тривожності у студентів пер
шого курсу 40 % обстежуваних.
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ВИЗНАЧЕННЯ КОНЦЕНТРАЦІЇ КОНСЕРВАНТІВ У СИРОПАХ 
РОСЛИННОГО ПОХОДЖЕННЯ 
Ґордзієвська Н.А., Кривов'яз О.В., Коваль В.М., Новіцька М.В., 
Слюсар О.А.
Вінницький національний медичний університет ім. М. І. Пирогова

Наявність цукру у сиропах рослинного по- чи хворіють на цукровий діабет. Позбутися 
ходження обмежує його використання людь- даних недоліків можна шляхом використання 
ми, які слідкують за споживанням вуглеводнів в якості основи різних цукрозамінників. Для


